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„Potom prišiel Amálék a bojoval proti Izraelcom v Refidíme. 9Mojžiš povedal Józuovi: Vyber nám 
mužov a vyjdi bojovať s Amálékom. Ale ja budem zajtra stáť na pahorku s Božou palicou v 
ruke. 10Józua urobil, ako mu prikázal Mojžiš, a bojoval s Amálékom; Mojžiš, Áron a Chúr vystúpili 
na pahorok. 11Kým mal Mojžiš zdvihnuté ruky, víťazil Izrael, ale keď ich spustil, víťazil 
Amálék. 12Keď Mojžišovi ruky oťaželi, vzali kameň, podložili pod neho a sadol si naň; Áron a Chúr
podopierali jeho ruky jeden z jednej, druhý z druhej strany. Tak zostali jeho ramená pevné až do 
západu slnka. 13Józua ostrím meča premohol Amáléka a jeho ľud.
14Hospodin povedal Mojžišovi: Napíš to do knihy na pamiatku a vštep to Józuovi do pamäti, lebo 
úplne vytriem spod neba pamiatku na Amáléka. 15Mojžiš postavil oltár a dal mu meno: Hospodin je 
moja koruhva. 16Lebo povedal: Ruku na koruhvu Hospodinovu, Hospodin bude bojovať proti 
Amálékovi z pokolenia na pokolenie.“

Suspírium: 
Pomôž nám, Bože, vždycky plniť Tvoju vôľu,
hriechu sa chrániť, čiste sväte žiť.
Pridaj síl v čase skúšok, kríža, bôľu,
nad každou zlobou, daj nám s Kristom víťaziť. Amen
 
Milé sestry, ústrednou postavou tohtoročných pôstnych večerných služieb Božích je Józua. Józua, 
ktorý preberá vedenie Izraelského národa po Mojžišovej smrti.   Józua bol syn Núnov. Neskôr sa 
stal Mojžišovým nástupcom a vojvodcom Izraelitov pri dobývaní Kanaánu.   Bol jeden z dvanástich
izraelských kniežat, ktorých Mojžiš poslal na výzvedy do zasľúbenej zeme, a iba on a Kálef 
doniesli priaznivú správu.  S Božou pomocou Jozue vybojoval mnohé boje a dobyl mnohé mestá.  
Porazil 31 kráľov a zaujal takmer celú zem Kanaán. Časť Kanaáncov ostala obývať horské oblasti. 
Neskôr zem rozdelil podľa Božieho nariadenia medzi 12 izraelských kmeňov. Zomrel vo veku 110 
rokov.
Aj v rozprávaniach o Józuovi  sa vyzdvihuje to ako Pán Boh  pôsobí v živote jednotlivca i celého 
národa . Práve na tejto postave zo starej zmluvy si chceme ukázať, ako nás Hospodin vychováva 
a požehnáva. Chceme si ukázať, že Pán Boh víťazí v našich životoch.  

Vyvolený Boží národ počas celej cesty z Egypta reptá proti Mojžišovi, proti Áronovi a tak proti 
samotnému Pánu Bohu. Nepomohli ani znamenia, ktoré im Hospodin dával, vo dne ich totiž viedol 
ako dymový stĺp v noci ako ohňový. Sýtil ich mannou a prepelicami, horké vody zmenil na sladké 
pitné, dokonca aj zo skaly dal vytrysknúť prameňu vody. No Izraelský národ stále zabúdal na 
svojho Pána. Preto Hospodin celkom nevyhubil národy,  ktoré obývali zasľúbenú zem a vždy, keď 
národ upadol do modloslužby, alebo  iným spôsobom zabudol na Hospodina, nejaký národ povstal 
proti Izraelu a oni museli bojovať. Ak bojovali v mene Hospodina, víťazili, ak zabudli na jeho meno
prehrávali.

Čítali sme teda, že Izrael bojuje s Amálekom a víťazí. Mohli sme počuť, že to bola hlavne Božia 
zásluha, pretože Hospodin dal Amáleka Izraelcom do rúk. Kým mal Mojžiš ruky vystreté 
k nebesiam, Kým prosil Hospodina o pomoc, Izraelci víťazili, no keď jeho  ruky klesli k zemi Izrael
prehrával. A na tento moment chcem dnes zvlášť poukázať. Všimnime si teda, Izraelský národ raz 
verný, inokedy neverný, no aj napriek tomu ich Hospodin neopustí. Počúva ich volanie, vidí ich 
trápenie. 

A tu sme my ľudia dnešnej doby zo svojimi problémami, zo svojimi trápeniami raz verní, inokedy 
neverní presne tak ako Izraelci. Aj my vedieme mnohé neľahké zápasy.  Bojujeme nie síce proti 



iným národom, aj keď aj k tomu je v dnešnej dobe blízko, no bojujeme s hriechom, s pokušiteľom, 
ktorý nás odťahuje od Pána Boha a pripútava k sebe. Avšak pre nás tento boj vybojoval Boží Syn, 
Pán Ježiš Kristus. Aj On vo všetkom čo robil, čo hlásal, oslavoval Svojho Otca. Pri každom svojom 
zázraku pozdvihuje oči k nebu a prosí Otca o požehnanie. Nuž a tak aj my smieme prosiť v Jeho 
mene. V evanjeliu Matúšovom čítame: „ Proste a dostanete; hľadajte a nájdete; klopte a bude vám 
otvorené. Lebo každý, kto prosí, dostane; a kto hľadá, nájde; a kto klope, tomu bude otvorené. 
Alebo či je medzi vami človek, ktorý by dal synovi kameň, keď si prosí chleba? A keď si prosí 
rybu, či mu podá hada? Keď teda vy, hoci ste zlí, viete dávať svojim deťom dobré dary, o čo skôr dá
dobré veci váš Otec nebeský tým, čo Ho prosia!“ 

Áno Pán Boh nám dáva dobré dary, to vidíme na  vlastných životoch.  Kým sú naše ruky vystreté 
k nebesám, kým obraciame oči k nebu, kým otvárame svoje dlane k Hospodinovi, a svoje prosby 
vysielame k Pánu Bohu, v zápasoch viery aj v životných zápasoch víťazíme. No keď svoje srdce 
pripútame k veciam tohto sveta, keď je náš pohľad upretý do zeme a naše ruky klesajú prehrávame. 
Preto je potrebné, aby sme sa vo svojom živote vždy dokázali spoľahnúť na Pána Boha. A veľmi 
dôležité je aj to, aby sme ku viere v Pána Boha privádzali aj svoje deti. Je dôležité, aby sme ich 
vychovávali k zbožnosti. Aby aj naša viera bola odovzdaná ďalej. 

V našom príbehu svoju vieru a dôveru v naplnenie Božích prikázaní Mojžiš odovzdáva Józuovi. 
Čítali sme, že od  Hospodina dostal dôležitú úlohu: „Hospodin povedal Mojžišovi: Napíš to do 
knihy na pamiatku a vštep to Józuovi do pamäti, lebo úplne vytriem spod neba pamiatku na 
Amáléka.“ Józua uveril zasľúbeniam a doviedol Izraelský národ do zasľúbenej zeme. 

Naozaj je veľmi dôležité, aby sme aj my odovzdávali svoju vieru ďalej. No tu sa musíme opýtať 
v čom vlastne spočíva naša výchova detí k zbožnosti? Či iba v tom, že ich prihlásime na 
náboženstvo? Alebo v tom, že ich privedieme na besiedku a večer sa s nimi pomodlíme? To je 
podľa mňa málo. Aby sme deťom vštepili vieru, musíme im na svojom vlastnom živote ukázať 
víťazstvá Hospodinove. Čudujeme sa prečo dnešné deti srdcom neprirastú ku viere. Nuž preto, že 
mi sami často svoju vieru deklarujeme iba slovami. A preto hľadajme a vnímajme v našom živote 
Božie zásahy, Božie víťazstvá a prejavy Božej moci a vydávajme o nich svedectvo pred ľuďmi no 
hlavne v kruhu svojej rodiny.  Amen 

Modlitba:
Pane Ježiši Kriste, Spasiteľ sveta, v tomto tichom pôstnom čase chceme s Tebou znovu prežívať 
Tvoje utrpenie. Chceme s Tebou kráčať po ceste bolesti, chceme v Tvojej smrti vidieť obeť 
zmierenia aj za naše hriechy. Ty si za nás trpel. Ty nevinný vzal si na seba naše hriechy. Ty si bol 
namiesto nás odsúdený, aby sme my mali pokoj a Tvojimi ranami sme boli uzdravení. Ďakujeme 
Ti, Pane, za Tvoje utrpenie a nevinnú smrť. Prosíme Ťa pokorne, nedaj nám zabúdať na obeť, ktorú 
si priniesol, aby sme mohli žiť v nádeji odpúšťajúcej Božej lásky. Pomôž nám nasledovať Tvoj 
svätý príklad, aby sme vedeli aj my odpúšťať svojim vinníkom. Tak ako si Ty odpustil nám, daj, 
aby sme aj my odpúšťali. Svoj pokoj daj do našich srdc, aby sme boli tvorcami pokoja. Napokon, 
keď sa skončí naša časná púť, prijmi nás do svojej slávy, kde Ťa chceme chváliť a oslavovať na 
veky. Amen. 

Piesne: ES: 117, 83


